



学习贯彻党的二十届三中全会精神

沈晓明在宣讲党的二十届三中全会精神时强调

在深学细悟笃行上下功夫 更好推动进一步全面深化改革

毛伟明主持 毛万春李殿勋出席

长沙晚报8月16日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐)16日,省委书记沈晓明在省委党校宣讲党的二十届三中全会精神,强调要完整、准确、全面理解把握二十届三中全会的精神实质和实践要求,在深学细悟笃行上下功夫,更好推动进一步全面深化改革,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供强大动力和制度保障。省委副书记、省长毛伟明主持,省政协主席毛万春、省委副书记李殿勋出席。

沈晓明指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有划时代意义的重要会议。全会通过的《决定》既是新时代全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇;习近平总书记在全会上的

报告、关于《决定》的说明和重要讲话,全面总结了一年多来中央政治局的工作,深刻回答了新时代新征程进一步全面深化改革“为什么改、改什么、为谁改、怎么改”等重大问题,并对贯彻落实全会精神、做好当前工作提出了明确要求。全省上下要深入学习领会,融会贯通落实,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不折不扣落实好全会确定的各项目标任务,以进一步全面深化改革的实干实绩深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

沈晓明强调,要深刻把握好“为什么要改”的问题,湖南发展到今天,靠的是改革,新时代新征程上,实现“三高四新”美好蓝图,奋力谱写中国式现代化湖南篇章,必须通过进一步

全面深化改革,大力破除深层次体制机制障碍,有效防范化解各类风险隐患,增强高质量发展的内生动力。要深刻把握好“改什么”的问题,对照全会《决定》提出的各项改革任务,聚焦深化经济体制改革、民主和法治领域改革、文化体制改革、民生和社会保障制度改革、生态文明体制改革、国家安全和治理体系改革、党的建设制度改革等重点领域,找准进一步全面深化改革的切入点和突破口,推动进一步全面深化改革不断向广度和深度进军。要深刻把握好“怎么改”的问题,坚持科学的改革方法论,把坚持正确方向、问题导向、系统观念、人民至上、法治思维贯穿始终,促进各项改革在政策取向上相互配合、在实施过程中相互协同、在改革成效

上相得益彰。沈晓明强调,全省各级各部门主要负责同志要发挥好头雁效应,带头领学促学、宣讲宣传,扛牢第一责任人责任,把进一步全面深化改革牢牢抓在手上、落到实处,引领推动全省学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神走深走实。下一阶段,要切实把握思想和行动统一到中央重大决策部署上来,按照省委、省政府工作要求,进一步坚定发展信心,保持战略定力,集中精力抓产业、抓招商,更好统筹发展和安全,更加奋发有为地做好各项工作,坚定不移完成全年经济社会发展目标。

在职务级领导,各市州党政主要负责同志,省直和中央在湘有关单位、省管企业、在长沙属本科高校主要负责同志参加。

汽车以旧换新补贴翻倍

购买新能源乘用车、燃油乘用车补贴分别提高至2万元、1.5万元

新华社北京8月16日电(记者 谢希瑶)商务部等7部门16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。根据通知,对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日2024年4月24日至2025年1月10日前提交的符合条件的补贴申请,均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人消费者,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

通知要求,优化汽车报废更新审核、拨付监管流程,按程序将补贴资金拨付至申请人提供的银行账户。各地要加快制定汽车置换更新实施方案,合理确定补贴标准、补贴条件和实施方式。

登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序,即可按要求申请汽车报废更新补贴、查询进度。

市政协十三届第六十二次主席会议召开

陈刚主持

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 唐朝昭 实习生 秦翎文)16日,市政协主席陈刚主持召开政协长沙市第十三届委员会第六十二次主席会议。市政协副主席席长松、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、李舜、秘书长郑力虎参加。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神和重要指示精神,学习贯彻《中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》精神,研究改善生态环境专项民主监督有关工作以及当前重点工作。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话和重要指示精神,坚决贯彻落实党的二十届三中全会各项决策部署,围绕全市中心大局扎实开展协商议政、调查研究、民主监督工作,为实现全年经济社会发展目标贡献政协力量。要驰而不息推进作风建设,坚决纠正形式主义、官僚主义,充分发挥委员主体作用,积极开展民主监督,为基层减负赋能。国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分,要继续弘扬双拥光荣传统,在加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作中积极作为,让军政军民团结坚如磐石。

会议指出,要引导各民主党派、工商联和无党派人士更好发挥优势,为助力市委、市政府科学决策和精准实施积极聚共识、建良言,凝聚起团结奋斗的强大合力。要有力推进改善生态环境专项民主监督重点履职工作,强化履职能力建设,持续抓好履职成果转化与跟踪问效。要将市政协“深入推进‘两个融合’”更好担当新时代文化新使命”重点课题与持续加强文化传承和自然遗产传承、利用工作有机结合起来,更好满足人民群众对美好生活的需要,在奋力谱写中国式现代化长沙新篇章中更好展现政协作为。

湖南调整社保月缴费基数上下限

下限4027元,上限20133元

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 曹婕 潘湘伟)16日,记者从省人社厅获悉,凡在我省参保的职工,基本养老保险、工伤保险、失业保险的月缴费基数下限调整为4027元,上限调整为20133元。

按照省统计局提供的有关统计数据计算,2023年湖南全口径城镇单位就业人员月平均工资为6711元,并以此确定月缴费基数上下限。全省三项社会保险的月缴费基数上下限按缴费基数(6711元/月)的300%、60%确定。

以个人身份参保的个体工商户、灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的,可以在月缴费基数下限的60%至300%之间自主选择合适的申报,缴费基数从4027元至20133元不等。适用时间为2024年1月1日至12月31日。

近期,不少地方调整了社

保月缴费基数上下限,意味着什么呢?每年各省都会公布本省的社会平均工资,这就是社保缴费基数上下限调整的直接依据。如果上一年度职工的社会平均工资增加了,那么社保缴费基数的上下限就会上浮。社保缴费基数与参保者退休后的待遇息息相关。换言之,参保者的缴费水平,随着平均工资的提高而提高,未来退休后的待遇水平也会跟着提高。

社保缴费基数上下限调整后,每个人的社保费不一定会增加。据悉,缴费基数上下限,仅涉及上年度月平均工资低于缴费基数下限,或高于缴费基数上限的参保职工及单位。如果参保者上年度月平均工资没有上涨,且处于缴费基数上下限之间,那么社保缴费就不会增加。而随着社保缴费基数上下限的提高,工资低于缴费基数下限的职工社保费会增加。

交警岗亭也是骑手驿站

长沙开放61个交警岗亭“骑手驿站” 欢迎外卖小哥歇歇脚

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 何乐 实习生 徐琪奕)外卖已经成为市民日常生活的一部分,不论酷暑还是严寒,外卖骑手奔波于城市的每个角落。为进一步改善外卖骑手的工作环境,提升骑手的交通安全意识,长沙交警与外卖平台16日举行警企共建交通安全暨骑手服务驿站启动仪式,在长沙辖区内开放61个交警岗亭“骑手驿站”,为外卖骑手提供服务,长沙外卖小哥就此多了一个歇脚就餐、乐享清凉的新去处。

学习休息两不误,外卖小哥“点赞”

16日13时,外卖小哥陈金安跑完上午最后一单后,来到市公安局交警支队芙蓉大队三中队岗亭的“骑手驿站”休息。“刚刚吃了午饭,想休息一会儿,下午干活精神更足,这里有空调有饮用水。”

“这个驿站对我们骑手来说还是比较暖心的,长沙确实是非常有爱的城市。中午送完餐,因为天气热特别难熬,在这里喝水、充电都很方便,偶尔还能打个盹。”从事外卖配送一年多时间的陈金安告诉记者。

在三中队岗亭的“骑手驿站”内,记者看到,站点内空调、矿泉水、电吹风、充电器、应急药箱、防暑降温药品等配置齐全,极大地方便了骑手休息、饮食、充电等。外卖骑手有的在喝水,有的给手机充电。

下转3版



8月16日,长沙正式对外开放61个街头交警岗亭“骑手驿站”,免费为外卖骑手提供饮用水、防暑降温药品、充电器等,并提供交通安全咨询和救助服务。长沙晚报全媒体记者 邹琳 摄

扫码看辣视频

强者恒强,新军突起,长沙高新区做对了什么

长沙晚报全媒体记者 胡益虎 李金 通讯员 黄荣佳 柯鸣

以新质生产力“点燃”向新引擎,数据是奋斗者最好的见证。8月14日,赛迪顾问发布2024园区高质量发展百强榜单,长沙2个园区上榜,其中长沙高新技术产业开发区居第19位,蝉联湖南省入围榜单园区的首位。

值得注意的是,此次发布的园区百强榜单中,全国230个经开区和178个高新区“同台竞技”,榜单含金量可见一斑。

长沙高新区不但在全国百强榜中领跑湖南,同时居全国高新区序列第12位,较上年提升8位,在国家高新区的“角逐”中,长沙高新区实现了快速跃升。

值得一提的是,在上榜“园区产业高质

量发展(先进制造)百强”中,长沙高新区位列第15位,成为全省先进制造的“第一园区”。在“园区产业高质量发展(生物医药)百强”中,长沙高新区位列第29位,领跑全省生物医药产业。

在全国百强园区榜中,长沙高新区是湖南唯一的“全国二十强”,并成为全省先进制造和生物医药最强园区,依靠的推动力是什么?再“新高”秘诀是什么?

产业登“高” 先进制造走前列

向“高”攀登,向“新”而行,产业强区,大道至简。

此次评价指标体系,其中1级指标科技创新、产业跃升为权重最高的两项指标,分别为30%,是评价园区高质量发展的“核心指标”。

长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇表示,长

沙高新区紧紧围绕产业发展这个根本,坚持把着力点放在实体经济上,放在一个个具体企业上,聚焦核心产业链精准发力,加快构建优势突出、特色鲜明的现代化产业集群。

此次登榜百强名单的先进制造,也恰恰是长沙高新区领跑湖南的旗帜。

今年6月,备受瞩目的“2024全球工程机械制造商50强排行榜”发布,中国上榜的13家企业中,湘江新区强势占据2席,中联重科、星邦智能,为世界制造业注入强劲的智造力量。

在中联智慧产业园,生产一台全新挖掘机,需要多长时间?答案是:6分钟。目前,湖南湘江新区(长沙高新区)工程机械产业已形成千亿级产业集群,产业规模连续10年居全国第一,园区聚集了近100家工程机械相关企业,多项行业标志性产品享誉全国乃至全球,为着力打造国家重要先进制造业高地持续迸发澎湃

动力。未来,新区将力争打造具有世界影响力的工程机械产业集群,进一步提升工程机械产业的国际地位和市场占有率。

经济跑得快,全靠优势产业带。先进制造作为经济发展的“核心引擎”,是反映湘江新区发展特色的重要标志。

依托龙头企业产业覆盖面优势,引“链上企业”、攻“短板环节”。近年来,湖南湘江新区(长沙高新区)已形成了新一代信息技术、工程机械、生物医药、先进储能及新能源汽车、北斗(航空航天)等特色产业集群。而今,长沙高新区培育形成了工程机械、电子信息和新材料三大千亿级产业集群。其中,智能制造装备和工程机械产业产值规模稳居全国第一;新一代自主安全计算系统集群挺进“国家队”;智能网联汽车产业投资潜力位居全国前列。

下转2版